

“小计量”彰显“大诚信”

诚信

本报记者 张芳任家骏



人无信不立,业无信不兴。今年以来,我旗全面推进诚信工程建设,从事关群众急难愁盼的民生小切口,推动诚信工程建设,积极营造公平、诚信的社会环境,进一步树立达拉特诚信新形象。

四季青农贸市场是我旗最早建成的农贸市场,市场出入口的公平秤是这里的新“成员”。四季青农贸市场的负责人王荣不时地向消费者介绍,引导人们主动复称,及时监督发现市场内不诚信的经营行为,更好地维护消费者权益和市场经营形象。

王荣说:“公平秤是想维护广大消费者切身利益,体现公平、公正、公开。凡是进大厅买肉也好,蔬菜也好,来我们公平秤上可以复称一下,发现缺斤短两的可以第一时间通知我们,我们也能直接帮助解决,维护消费者的权益,同时也能推动市场诚信体系建设,让消费者放心消费。到目前为止,还没

有一个消费者反映有缺斤少两的,公平秤设置后还给我们带来了更多的客源。”

公平秤,一头连着消费者,一头系着市场主体。秤虽小,但却关乎市场诚信和消费环境建设。市场监督管理局联合市场主办方和共驻共建社区在市场醒目位置设置标识,告知消费者公平秤位置,并鼓励消费者复称,不断提升经营主体信用水平。

除了农贸市场外,还在白塔早市和永盛成、益尚客、人人家等全旗大型商超的醒目位置放置了公平秤,在公平秤的旁边同步标注维权举报电话,维护消费者合法权益,推动市场诚信体系建设。

“我家就住在附近,经常来这家超市买东西。这刚才通过公平秤复称检查了一下,全部足斤足两,为咱们的公平秤点赞。”居民郝改梅说道。

市场监督管理局计量和认检股股长

周峰说:“设置了公平秤后,消费者的投诉也逐渐减少。下一步,我们将加大宣传力度和惩处力度,一旦发现损害消费者权益的现象,将顶格处罚,更好地推动诚信市场建设。”

今年以来,我旗聚焦全方位、多层次、立体化推进诚信建设工程,统筹推进政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设。充分发挥部门职能,强化工作联动,着力营造讲诚信、守信用的良好社会环境,努力将诚信打造成为推动经济社会高质量发展的“金字招牌”。



在沙漠中“种”出新“长城”

“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”,带着对沙漠的固有印象,记者走进内蒙古自治区鄂尔多斯市达拉特旗库布其沙漠,看到的却是这片土地的“绿色变革”。

一排排光伏板整齐地排列着,像是一幅幅蓝色画卷,在黄沙中熠熠生辉。位于库布其沙漠中段的达拉特光伏发电应用领跑基地100万千瓦项目全部建成投产,为改善内蒙古能源供给结构和推进库布其沙漠荒漠化生态治理贡献了“达拉特方案”。

“几十年艰苦卓绝地‘战天斗地’,才实现了从‘沙进人退’到‘绿进沙退’,再到现在的‘绿富同兴’。大家知道北京有长城,今天也来看看我们的‘光伏长城’吧!”鄂尔多斯市达拉特旗能源局副局长钟宇展在12层高

的眺望台上,满怀自豪地向记者讲述着家乡的巨变。

在光伏基地不远处,是当地一家大型乳企的奶牛场,奶牛的饲料,基本来自园区的光伏板下种植的苜蓿。“牧场里产生的粪便经过固液分离、厌氧发酵,可以直接用于光伏板下面的牧草灌溉,环保的同时改良了沙漠土壤,也提升了牧草质量。”鄂尔多斯市达拉特旗能源局行政审批办公室主任李凯介绍着这片沙漠光伏板下的“小生态”。

这一创新性的治沙模式,不仅有效改善了库布其沙漠的生态环境,还为当地居民提供了更多的就业机会和收入来源。光伏产业的发展也带动了相关产业链的完善,进一步推动了当地经济的可持续发展。

从空中俯瞰,笔直平坦的马路在光伏基地中延伸,郁郁葱葱的有机农林在四周环绕,碧绿的湖水宛如一颗宝石点缀其上,一匹由光伏板组成的蒙古马扬蹄驰骋,无一不诉说着库布其沙漠焕发的生机与活力。

当前,达拉特旗新能源计划装机规模1955.4213万千瓦,其中,光伏1474.9213万千瓦,全旗新能源发展已初具规模,具备实施“新能源就地消纳比例示范工程”条件。

“库布其沙漠的光伏项目不仅为防沙治沙提供了新的思路和方法,也让我们期待更多的‘光伏长城’在沙漠中崛起。”李凯在光伏板下畅想这片沙漠未来的绿色和生机。

(来源:人民网—内蒙古频道)

“乐桥”中法音乐交流团走进恩格贝

本报记者 王耀宗 王雄

近日,恩格贝生态示范区内琴声悦耳,旋律悠扬,一场意义非凡的文化盛事——“乐桥”中法青少年音乐沙龙暨义务植树活动在这里举行,300多名音乐爱好者一同走进音乐的世界,享受一场与众不同的文化之旅。

2024年是中法两国共建交60周年,也是中法文化旅游年。此次中法青少年音乐沙龙活动,中国欧洲人文交流协会特邀法国著名小提琴家Jerome Simon、法国著名钢琴家Lonel Streba、法国著名大提琴家Eric Zornotti及10名法国音乐学院学生参加。

活动中,法国音乐家们为音乐爱好者们讲解学习音乐的方法技巧,并现场演奏,以音乐为桥梁,深化中法两国友谊。旗乌兰牧

骑的演员们与法国音乐家们及学院学生同台演出,为观众呈现了一场动人的音乐盛宴。

恩格贝生态示范区讲解员王智慧说:“这场中法青年音乐交流会,使我深切感受到了法国的浪漫主义与蒙古族奔放豪爽民族特征的有机融合。虽然我们语言不同,但这一刻我体会到了音乐艺术无国界的感觉,很开心能参加这样的音乐会。”

活动中,法国友人参观了恩格贝沙漠科学馆、沙漠生态科技园与三院园,了解恩格贝治沙防沙用沙的艰辛历程及沙漠现代农业发展情况,并在园区内植下一棵棵友谊之树。非遗传承人“赵大勇”向来宾介绍了剪纸艺术,手把手教大家剪窗花,共同体验风

格淳朴、生活气息强烈的镂空艺术。

沙漠变绿洲的沙漠化治理成效,让法国友人赞叹不已。二十岁的法国小伙sacha jamin说:“很高兴来到内蒙古,这里有沙漠,森林,还有很多非常美丽的花卉植物。四十年来,植树造林成果,真是令人兴奋,相信未来这里会变得更加有趣。”

中国欧洲人文交流协会秘书长董启馨说:“中法青少年音乐沙龙活动能够加强中法两国青少年友好交流,为培养中法两国未来友好使者奠定基础。恩格贝是具有国际志愿者精神的地方,也是中国荒漠化治理的样板工程,相信此次行程会给法国朋友留下深刻的印象,也相信未来中法两国友谊会继续延伸生长。”



孩子放暑假 家长进课堂 “暖城家教”为家庭教育领航蓄力

本报记者 刘婷

家庭教育是一切教育的基础,既关乎孩子的健康成长,也关乎国家的未来。为了帮助家长树立科学的家庭教育观,传递科学的育人理念,增进家长对学校工作的理解,为共同培养孩子全面发展搭建良好平台,我旗在全旗范围推动“暖城家教”家校社协同育人品质提升行动落地实施。

走进第一幼儿园中三班活动室,往日小朋友们的踪影不见,取而代之的是家长“大朋友”们围坐在一起。只见老师拿出一块被布遮盖的礼物,引导家长们猜测,进而引出今天的家庭教育话题“如何呵护孩子的好奇心?”。生动有趣的小游戏让家长们的认识比较浅层,孩子的好奇心很容易被忽视,通过今天这样一节轻松的课程,家长之间互相交流讨论,让我们对孩子的成长教育有了更多认识。”家长梁家丽表示。

在第二小学,一场“非常家长会”正在进行。区别于过去期末家长会讲成绩、说安全、布置作业等任务,今天的家长会别开生面。在老师播放视频课程抛出话题“如何培养孩子养成良好的生活习惯”后,家长们三五一组,开始讨论各自家庭教育中的困惑。

“我家孩子什么也不会做,简单的洗袜子这些也不行,全靠大人督促帮忙。”一位家长和大家分享他的苦恼。

“是呢,现在孩子普遍自主能力差,我们的也是,什么事情都得大人上手,大人给安排,自己连作业书本也收拾不了。”其他家长应和。

“我觉得不是娃娃不行,可能是咱们大人不愿意放手,像我女儿我就让她自己做,哪怕做不好大人之后再完善一下,慢慢就做得挺好……”另一位家长分

享着自己的教育方式。

热烈的讨论氛围下,不同的教育理念和方式激荡出新的火花,每一位家长都对自己的家庭教育重新思考。在对照专家的建议之后,大家总结了经验,收获满满。“难得我们家长有机会聚在一起,互相交流教育心得,确实能发现自己在教育孩子方面的很多问题,然后共同提升。”第二小学一年级二班家长杨雪芬表示。

据了解,此次家长课程是我旗落实《鄂尔多斯市“暖城家教”家校社协同育人品质提升行动实施方案(2024—2026)》,对家长课程“五步教学法”的首次推广使用。家庭教育课程“五步教学法”以《牵手两代幸福路上》和“幸福路APP”为核心元素,线下家庭教育课程以班级为单位,采用“视频授课、问题研讨、课堂总结、作业拓展、微课巩固”五个主要步骤实施授课。课前,各中小幼儿园高效组织全体班主任进行家长课程“五步教学法”集体备课,提升家庭教育指导服务水平,并根据不同年级学生的身心发展特点选定不同主题,分年级统一开课。

“区别于过去的家长课程,这次课程严格按照‘专家是课程的引领者,班主任是课堂的组织者,家长是问题的提出者和解决者’理念进行筹备,充分组织家长讨论,发挥家长智慧,让家长影响家长。改变了以往班主任主讲完全程的课堂形式。”教育体育局家庭教育指导中心副主任赵雪芹介绍。

据了解,该家长课程分为一年四次八课时,覆盖全旗城乡幼儿园、中、小学各学段。首次课程在6月28日到7月8日分批完成。通过首次课程实施,提高了家长家庭教育胜任力,营造了家庭、学校、社会合力育人的良好氛围,为学生的健康成长保驾护航。

我旗“地毯式”排查电动自行车消防安全隐患

为进一步加强防范和化解安全风险,规范电动自行车消防安全管理,提高群众安全使用电动自行车的意识,有效预防和减少电动自行车火灾事故的发生,近期,旗消防救援大队持续开展电动自行车消防安全检查。

检查期间,旗消防救援大队紧盯电动自行车销售、使用环节,出动多个检查组,一方面,到辖区多家电动自行车销售、维修门店,重点对电动自行车销售、维修门店是否存在非法改装和拆卸原厂配件、更换大功率蓄电池、拆除限速器等关键性组件;是否存在销售无合格证、无厂名厂址等来源不明和不合格电

动自行车及蓄电池、充电器等配件产品的违法行为等情况进行详细检查。另一方面,组织全旗6个街道、9个苏木镇消防服务中心人员,对住宅小区开展“地毯式”排查和“入户式”宣传,检查组重点排查电动车占用疏散通道、“进楼入户”、“违规充电”等违法违规行。针对排查出的问题隐患,消防服务中心人员协助住户进行整改,并敲门入户开展安全警示教育,宣传电动车安全充电知识,提醒居民注意日常自查与防护。

下一步,旗消防救援大队将持续加大电动自行车消防安全整治力度,消除安全隐患,为居民群众创建平安和谐的消防安全环境。

聚焦“防、管、宣”当好仲夏“守护者”

——公安局掀起夏季行动凌厉攻势

郝鹏



为打好夏季社会治安防控安全战,牢牢把握平安主动权,公安局聚焦当前社会和治安形势特点,提前防范、细致部署,通过开展安全防范、治安管控、宣传引导等工作,强力推进夏季治安打击整治行动,从源头上杜绝安全隐患,维护辖区社会大局平安稳定。

强化安全防范 构筑防控网络

公安局各部门坚持“有警出警,无警巡逻”的原则,分时间、定区域、划网格,强化对重要目标、重点部位的巡逻守护。

在巡逻中,针对夏季户外游乐人员多聚集的特点,巡逻民警认真排查可疑人员,及时发现和消除影响社会稳定的不安全因素和隐患,进一步提升社会面动态管控和应急处置能力,最大限度缩小违法犯罪活动空间。

目前,公安局共出动警力840人次,帮助群众58人。同时,对辖区旅馆业开展全面检查,督促落实“四实”管理措施。加大对网吧、KTV、出租房屋等重点行业场所的清理清查,及时查处酒后滋事、“黄赌毒”等各类违法犯罪行为,不断提升人民群众安全感。截至目前,共检查各类场所150余家,发现整改各类安全隐患30处。

加强治安管控 构筑稳定基石

公安局组织全体民警辅警深入摸排存在的社会

不稳定因素,及时做好跟踪防控工作,对矛盾纠纷抓小、抓早、抓苗头,尽最大力量将各类矛盾纠纷解决在萌芽状态,最大限度减少不和谐因素。

目前,共排查化解各类矛盾纠纷34起,走访重点人员42人。同时强化打击整治,紧盯特殊时段、重点区域、重点人群,重点打击整治群众反映强烈的突出违法犯罪,以及关系群众切身利益的民生小案,不断净化辖区社会治安环境。行动开展以来,共抓获现行违法嫌疑人37人,抓获在逃人员2人。

线下线上发力 扩容宣传全覆盖

公安局依托“夏季行动”,积极组织社区民警走村入户,进校进企宣传,增强群众防范意识。民警在排查走访时,第一时间告知近期防范重点,揭露犯罪手法和特点,教授防范技巧,引导群众通过转发、分享防范宣传知识,扩大宣传覆盖面。同时,在早市、公园等公共场所通过现场发放资料、群众互动交流等形式,还原揭露犯罪分子的作案手段,提高群众的防范意识。

“夏季行动”以来,发放宣传资料1200余份,播放宣传视频40余条,受教育群众5600余人。以“平安达拉特”微信公众平台为宣传主阵地,联动“平安鄂尔多斯”等平安公安新媒体矩阵及各级主流媒体网站,围绕夏季治安打击整治行动这一主题,推出一批接地气、网友爱看、符合传播规律的优秀作品,截至目前,各级新媒体发布“夏季行动”相关原创图文信息15篇,视频6部,在“社区联络群”、“村社联络群”转发相关信息400余条。